

洛阳日报  
教育周刊

洛阳教育发展联盟

韩经权(市教育局副局长)

“师者，人之模范也。”汉代杨雄在《法言·学行》中如是说。

教师，人生的优秀样本。只有成为“人之模范”，教师才会成为人人羡慕的职业。

教师应该有幸福的人生，既为自己，也为学生——心态阳光，体魄健康，子女优秀，事业成功，家庭和睦。

李学平  
(市二十三中校长)

校园文化石上要雕刻一个“琢”字，几位书画界的朋友都说这个字太难写。其实，它正昭示了教育的真谛：每个学生都是一块玉，教育者只有精雕细琢，玉方能成器。

潘文武(市实验小学校长)

教育的真谛在于将知识转化为智慧，将文化积淀为人格。我们今天都在对教育进行反思，都在期盼让教育回归原点，都在热切呼吁对教育进行改革。

其实，教育的目标很朴实，就是让孩子们通过接受学校教育，奠定他们未来的基本智慧和人格，而这些都要在教师的引导下完成，因此，教师必须首先具备教育的智慧和健全的人格，这是时下开展师德师风建设所要迫切解决的问题。

乔宏超(老城区坛角小学校长)

教育是细工慢活儿，不能急功近利，不能浮躁。我们选择了教师这个职业，就应该安下心来，顺木之天，以致其性。

陈钢(市六中校长)

教育者要经常关注自己的工作效率，哪些是无效的，哪些是有害的，哪些是有用的。

不能给学生好成绩时，我们能不能来点有用的。其实，我们所欠缺的，也是社会所期待的，所以，我们要在每个学生的心中种下美好的种子。多年后，我们就会收获公平、善良、感恩、正义。

教育微博

市第二十三中学 协办

地址:洛阳市涧西区联盟路2号  
电话:64929981详情请登录洛阳网社区·教育在线查询 ([bbs.lyd.com.cn/forum-97-1.html](http://bbs.lyd.com.cn/forum-97-1.html))

# 让孩子飞得更高

□杨寒冰 郭飞飞

又到一年升学季，老师、家长的目光再次聚焦到各种升学考试上，学生在压力剧增的同时也在寻找着发泄的渠道……

杜甫被高中生们涂鸦成各种形象：有端着狙击枪凝视远方的，有吃洋快餐的，有跟美女翩翩起舞的，还有坐在桌前切西瓜的……“杜甫很忙”一时间蹿红网络。

有人说，恶搞杜甫是学生的一种减压方式。事实上，学生类似的减压方式还有很多。

前不久，湖南湘潭湘机中学晚自习时意外停电，引发学生集体烧书、丢书、撕书，事后，学生称，把心里积累很久的怨恨都发泄出来了。

教育本应是让人身心愉悦的事情，为何会出现这种奇怪的局面？关键原因是还处在传统教育的圈圈内，一切以学习为重，成绩就是标杆，挤占孩子的休闲时间、娱乐时间自然

也是很正常的事情了。

有压迫就有反抗，古灵精怪的学生们在重压之下，到处寻找生活乐趣和发泄渠道，于是，一幕幕恶搞剧轮番上演。

减轻孩子的压力关键在于改变目前的人才选拔机制。

在备受关注的高校自主招生考试中，我们看到了希望。今年清华大学自主招生试题中，“穿越”和“学雷锋”成为面试中的必考题。

清华大学招办主任于涵解释，考“穿越”并不是追“热点”，这道题不仅可以考查学生对社会、历史认知的深度和广度，而且能考查学生思考问题和解决问题的能力，还能考查学生的个人理想和社会理想。

北大光华管理学院试行本科自主招生录取不唯分数；中大自主招生面试中“假如广州有暴雪”等生活化的考题也占有很大比重。

孩子的发展应该是全方位的，只有广泛接

触各类事物，才能有宽广的视野和灵活的头脑，在今后的学习生活中才会更富创造力。“两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书”的书呆子又怎能在高速发展的社会中胜出呢？

近日，南京外国语学校高三(3)班男生刘天宇被世界顶级名校——哈佛大学全奖录取，大学4年可获得约120万元人民币的奖学金。

刘天宇有理科天赋，却从来没有参加过任何竞赛，而是去积淀自己的人文素养，培养多样化的兴趣爱好。在哈佛的面试中，他仅用30秒就恢复了拧乱的魔方，面试官频频称奇，连说“OK”。

孩子是家长手中的风筝，要想让他飞得更高、更远，家长手中的线就不能拽得太紧。

## 一周教育广角

**洛阳师范学院附中**协办  
招生热线:68626712



第二十八站:市八中

# 学会感恩 轻松减压

□记者 崔宏远 实习生 郭飞飞



舒缓的音乐在空气中流淌，教师、家长和学生围坐一团，诉说着自己的心声，平日里解不开的心结、理不清的头绪，此时被这浓浓的亲情和师生情融化了。

这是市八中举办的“龙的传人 感恩有你”体验式教育活动现场。高三的学生学习压力大，与父母、老师沟通少，加之正处于逆反心理严重的青春期，彼此很容易产生争吵、冷战等状况。感恩、释放压力，或许是解决这一问题的良方。

4月2日，记者和洛阳网教育在线的网友们来到市八中，一起感受该校的感恩体验式教育活动。

### “穿越”呼啦圈 彼此不再陌生

教师、家长、学生随意组成20个小组，每组17人。

热身游戏是“穿越”呼啦圈：小组成员手

拉手围成一个圆圈，利用身体来传递呼啦圈。

游戏中人们相互配合，彼此渐渐变得不再陌生。“虽然我老了，跑不动了，也‘穿越’不回去了，但和大家一起活动感觉很开心。”一名陪着孙女来的70岁的老人，言谈中透着激动和喜悦。

游戏中，家长、老师不时地和孩子交流着教育方式，就连平日里不善言谈的孩子此时也滔滔不绝地讲话。在这里，没有老师、家长和学生之分，大家都是参与者，平等对话，快乐游戏。

### 掰手腕的大学问

掰手腕考验的不只是力量。

在活动现场，大家两人一组掰手腕。不少孩子选择了和父母“较力”。刚开始，大家都觉得好玩，有的紧咬牙关、大声喊着“我是



## 网友看学校

**市第六中学**协办

地址:洛阳市老城区中州东路256号  
电话:65250979

链接

网友看学校联系电话

“秋风丽人”:13653880407 “风之影”:13525966088